

首府将在年内完成10个为民办实事项目

文/北方新报正北方网记者 郑慧英

3月25日,记者从呼和浩特市住房和城乡建设局召开的2021年党建、党风廉政建设和城建工作会议上了解到,今年,首府将在年内完成10个为民办实事项目。

全力为民办实事

2021年,呼和浩特市住房和城乡建设局将按照“打造美丽青城、草原都市”要求,完善住房制度,保持房地产市场平稳健康发展,提升城市路网功能。

今年,呼和浩特市住房和城乡建设局进一步强化服务意识,向广大市民群众承诺,将在年内完成10个为民办实事项目:企业新建住房公积金单位账户时“即来即办、立等办结”,承诺0.5个工作日内完成受理审批。3月底,实现住房公积金网上业务全部接入呼和浩特市“爱青城”APP,4月底接入自治区“蒙速办”APP。为缴存职工提供“一次认证,多点互联”“一网通办、一端通办”的“互联网+政务服务”,满足缴存职工多样化的业务需求。9月底,实现住房公积金5项高频事项“跨省通办”“全程网办”,包括“异地申请住房公积金单位登记开户、住房公

积金单位及个人缴存信息变更、购房提取住房公积金、开具住房公积金个人住房贷款全部还清证明、提前还清住房公积金贷款”等。

11月底前,会同市四区政府、经济技术开发区管委会以及各旗县政府实施新建改造道路63条,打通断头路31条,改造背街小巷39条。12月底前,会同市公安局、市城管局、市应急管理局完成36.4公里老旧燃气管网改造。9月底前,完成64公里供热管网互联互通工程。8月底前,会同市生态环境局、市四区政府、土左旗政府、经济技术开发区管委会完成57个村,

6.35万户燃煤散烧综合整治任务。12月底前,完成哲里木路工业大学人行天桥、昭乌达路内蒙古大学人行天桥、锡林北路呼铁局人行天桥、内蒙古师范大学附属蒙古族学校过街天桥、市蒙古族学校过街天桥等6座过街天桥建设任务。11月底前,完成公共租赁住房公开摇号配租不少于4000套,有效解决低收入人群住房问题。8月底前,会同市发改委、各旗县区政府、经济技术开发区管委会完成333个老旧小区改造,共54083户,1309栋楼,建筑面积466.37万平方

米的改造任务。

民生为“十四五”发展方向

按照呼和浩特市委市政府工作思路以及“十三五”完成情况,结合《呼和浩特市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要》,经与自治区住建厅及市发改委、市自然资源局等部门沟通,暂定“十四五”期间建设重点和发展方向为8个:供热、燃气、充电站(桩)、城市道路、房地产市场、综合管廊、海绵城市和历史文化名城保护。

供热方面,通过供热体制改革,强化政府供热主导作用,建立高效一体化运营管理体系。通过热源、热网建设,实现供热管网互联互通,全市“供热一张网”,到2025年实现全市清洁供热全覆盖。

燃气方面,实现长呼线、陕京四线和大和线共同保障多气源安全供气的供气格局。形成甲尔旦门站、永圣域门站、碾格图门站、托克托门站以及和林门站五座门站,LNG储配站与现有金川门站、金桥门站共同保障用气的格局。

充电站(桩)方面,根据《国务院办公厅关于加快新

能源汽车推广应用的指导意见》《国务院办公厅关于加快电动汽车充电基础设施建设的指导意见》,科学合理规划建设充电站(桩)、促进新能源汽车推广;建设新能源汽车和充电站智慧管理信息化平台,满足市政府对新能源汽车及充电网络的实时监督和管理。

城市道路建设方面,推动“十三五”规划项目续建、高架路网系统建设、城市道路路网系统建设、城市桥梁系统建设和城市慢行交通系统规划,共计建设551项,最终建成“市内大循环、外围大辐射、区域大联通”的现代化、立体式综合交通网络体系,达到优化路网结构,提升路网密度,完善城市慢行交通体系规划,完善城市无障碍设施建设的目标。

房地产市场管理方面,继续增强网络平台功能,规范中介从业环境和房地产交易市场,结合呼和浩特市

经济发展和房地产市场实际,坚持“房住不炒”的发展定位,通过科学合理规划未来5年首府住房发展,建立健全多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,提出城镇住房发展的总体要求与统筹协调策略,让全体人民住有所居、住有优居。

综合管廊方面,“十四五”期间计划开工建设综合管廊79.7公里,其中城市新区新建道路综合管廊建设率不低于15%,城市道路综合管廊综合配建率不低于1%。为提高城市地下综合管廊建设水平,指导呼和浩特市因地制宜推进综合管廊建设,形成干、支、缆线综合管廊建设体系,建成具有国内先进水平的地下综合管廊并投入运营,管线安全水平和防灾抗灾能力明显提升,逐步消除主要街道蜘蛛网式架空线,城市地面景观明显好转。

海绵城市建设方面,推

动水生态体系建设、水安全体系建设、水环境体系建设及水资源体系建设4大体系的建设,贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,因地制宜地推广与应用低影响开发建设模式,指导呼和浩特市新型城镇化建设全过程,转变原有发展理念,推广应用海绵城市建设理念,实现经济社会与资源环境的协调与可持续发展,让城市“弹性适应”环境变化与自然灾害。

历史文化名城保护方面,继续做好首府历史文化名城和历史建筑保护工作。抓好历史建筑保护利用试点工作,最大限度地发挥历史建筑时代记忆和社会效益,采取先易后难、逐步推进的原则,全面推进历史建筑的保护利用工作;编制完成《呼和浩特市历史文化名城保护规划》(2020~2035);完成36处历史建筑测绘建档工作。

麻醉医生画漫画科普分娩镇痛

“镇痛分娩会影响哺乳吗?”“不会,镇痛后产妇休息更好,有利于哺乳。”……每年3月的最后一周为“中国麻醉周”,今年的主题是“敬畏生命,关注麻醉——疫情防控救重症,分娩镇痛护新生”。为了在这一周更好地科普分娩镇痛,内蒙古自治区人民医院麻醉三科的麻醉医生云乐天选择了用画漫画的形式进行科普,并将漫画做成视频,配上音,在各短视频平台进行了刊发,网友看后直呼“太贴心了”。

漫画中,都是一些孕妇、产妇及其家属经常会问的一些问题,云乐天将专业的镇痛分娩知识化作接地气的语言,并配上了搞笑的漫画形象和诙谐的语言,让人们在轻松愉快看漫画的过程中就了解了镇痛分娩的知识。

3月28日,记者在内蒙古自治区人民医院见到了云乐天,穿着白大褂的云乐天高高的,得知记者来意后,笑着说:“我没学过画画,都是业余爱好,平时喜欢用漫画记录生活。”云乐天告诉记者,因为工作原因,经常会接触到产妇,以前镇痛分娩不太普及的时候,产房常常都是产妇的叫喊声,听着都疼。现在逐渐普及了镇痛分娩后,产房安静多了,产妇痛苦减少了,当妈妈的幸福感增加了。作为麻醉医生,他感觉宣传镇痛分娩、普及相关知识很有必要。这次恰逢麻醉周,科里领导赵智慧主任建议他尝试用漫画的方式宣传镇痛分娩,于是他们在科里组织了一个“麻叶科普”的宣传小组,共同创作了《你知道无痛分娩吗?》这个漫画作

品。漫画和文字是云乐天利用下班时间创作的,编辑校对和审核则由科里的其他同事完成。后来,医院宣传中心还协助他们小组制作了该作品的动画版,麻醉周期间也会在医院平台上播放。

那为什么叫“麻叶科普”呢?面对记者的疑惑,云乐天大笑起来,他说:“我们麻醉医生行内称呼女麻醉医生为‘麻花’,男麻醉医生叫‘麻叶’,同时麻叶也是当地老百姓很喜欢吃的食品,我们麻叶科普的初衷就是做接地气,老百姓一看就懂得,特别关心的,急需科普的医学知识类科普作品。无痛分娩是麻叶科普的第一个作品,之后还会有更多的系列作品。”

文/北方新报正北方网记者 马丽侠

